
Με το επιτραπέζιο παιγνίδι γνώσεων Κύπρου και Ελλάδας “Trivial game Cyprus &
Greece”  η  συμμετοχή  στο  διεθνή  μαθητικό  διαγωνισμό  "Κύπρος-Ελλάδα-
Ομογένεια: εκπαιδευτικές γέφυρες 2023-24”

Με ένα καινοτόμο και επιμορφωτικό επιτραπέζιο παιχνίδι γνώσεων για τις αδελφές χώρες
Κύπρου  και  Ελλάδας  και  στην  κατηγορία  "τρισδιάστατες  κατασκευές"  αποφάσισε  να
συμμετέχει  το  4ο  Δημοτικό  Σχολείο  "Βασ.  Μελάς"  Ιωαννίνων  στη  σύμπραξή  του  με  το
Δημοτικό  Σχολείο  Έμπας  Πάφου  στο  διεθνή  μαθητικό  διαγωνισμό  «Κύπρος-Ελλάδα-
Ομογένεια:  εκπαιδευτικές  γέφυρες  2023-24»  υπό  την  αιγίδα  των  δύο  Προέδρων
Δημοκρατίας αλλά και των δύο Υπουργείων Παιδείας Κύπρου και Ελλάδας. 

Από μέρους του 4ου Δημοτικού Σχολείου Ιωαννίνων συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί της ΣΤ’1
τάξης  Γιώργος  Κυριακόπουλος  και  ο  Νίκος  Σουτόπουλος,  ο  οποίος  είναι  παράλληλα
Ενδοσχολικός Συντονιστής στο ίδιο σχολείο αλλά και ο Συντονιστής της σύμπραξης των δύο
σχολείων  Ελλάδας-Κύπρου  με  τους  μαθητές/-τριες  τους,  ενώ  από  κυπριακής  πλευράς
συμμετείχε η εκπαιδευτικός της Ε΄ τάξης του Δημοτικού Σχολείου Έμπας Μαρίνα Ματθαίου
με τους μαθητές/-τριές της. 

Όσον αφορά το επιτραπέζιο παιγνίδι γνώσεων Κύπρου και Ελλάδας «Trivial game Cyprus
& Greece” ο αρχικός εμπνευστής είναι ο εκπαιδευτικός ΠΕ70 Γιώργος Κυριακόπουλος, αλλά
η υλοποίησή της καινοτόμας ιδέας οφείλεται στις δημιουργικές μαθήτριες της ΣΤ΄1 τάξης
Νικόλ  Γιώτη  και  Ινώ  Τσίπουρα,  με  τη  συμπαράσταση  και  συνδημιουργία  τόσο  των
συμμαθητών/-τριών  τους  στο  σχολείο  μας,  όσο  και  τη  συνεργασία/σύμπραξη  των
αντίστοιχων μαθητών/-τριών του κυπριακού σχολείου Έμπας Πάφου.  

Στα περιεχόμενα του επιτραπέζιου εκπαιδευτικού παιγνιδιού γνώσεων είναι:  

 η καρτέλα του παιχνιδιού με τα  αριθμημένα τετράγωνα από το 1 - 140 
 πολύχρωμα πιόνια για 2 -10 παίχτες
 2 ζάρια και 
 20  κάρτες  διαφόρων  ερωτήσεων  και  απαντήσεων  πολλαπλής  επιλογής  για  την

Κύπρο και την Ελλάδα και για τους παίκτες που θα συμμετέχουν στο παιχνίδι 



Σύμφωνα με τους κανόνες του παιχνιδιού,  οι παίκτες ξεκινούν ρίχνοντας τα ζάρια και
ανάλογα προχωρώντας τα τετράγωνα ώσπου συναντήσουν κάποιο τετράγωνο με ερώτηση
είτε  για  την  Ελλάδα  είτε  για  την  Κύπρο  αλλά  και  άλλα  τετράγωνα,  στα  οποία
επιβραβεύονται  και  προχωρούν ή τιμωρούνται  και  οπισθοχωρούν προς την τελική τους
πορεία.  Νικητής  θα  είναι  αυτός  που  θα  καταφέρει  να  φτάσει  πρώτος  από  το  σημείο
αναχώρησης στο σημείο τερματισμού του επιτραπέζιου παιχνιδιού.

Ας ευχηθούμε καλή επιτυχία στο διεθνή εκπαιδευτικό διαγωνισμό στους συμμετέχοντες
εκπαιδευτικούς και μαθητές/-τριες, τόσο από το 4ο Δημοτικό Σχολείο μας Ιωαννίνων όσο
και  από  το  κυπριακό  σχολείο  Έμπας  Πάφου  και  ελπίζουμε  να  διακριθούν  ως  σχολεία
σύμπραξης στα αποτελέσματα του διαγωνισμού που θα ανακοινωθούν τον επόμενο μήνα
Μάρτιο. 

Βέβαια,  θα ακολουθήσει  η  υποβολή και  άλλων παραγόμενων σε άλλες κατηγορίες  του
ίδιου διαγωνισμού, ως αποτέλεσμα της σύμπραξης των δύο Δημοτικών Σχολείων από την
Ελλάδα και την Κύπρο.

Οι μαθήτριες Ν. Γ. και Ι. Τ. της ΣΤ΄1 τάξης, που υλοποίησαν με δημιουργική σκέψη και
φαντασία  την  καινοτόμα  ιδέα  του  δασκάλου  τους  Γ.  Κυριακόπουλου,  παίζουν  το
επιτραπέζιο παιγνίδι γνώσεων “Trivial game Cyprus & Greece”. 


